

## 微笑的魅力

微笑是美丽的，它能使人心情舒畅，让忧郁的人快乐起来。

记得那是个寒冷的早晨，刺骨的寒风呼呼地刮着，冻得人打颤。这时，一个熟悉的声音传来，那是一位卖豆腐老爷爷的叫卖声。他的一只眼睛失明了，样子有点吓人。可能是身残的原因，多少有些自卑，村里人很少见到他笑。

那天由于妈妈忙得不可开交，于是我裹紧外套，去帮妈妈买两元钱的豆腐。隔着大雾，我看不见不远处有两

团人影，旁边有一辆破破烂烂的自行车。再走近些，看到那佝偻的身影，我想应该就是他，卖豆腐的老爷爷。

我走到跟前，老爷爷正在给一位阿姨切豆腐。他似乎一点儿也不着急，慢慢地用刀切着。那阿姨似乎有点不耐烦了，嚷嚷道：“喂，你快点行不行啊。”阿姨顿了一下，又想起什么似的，接着说：“你可不要吃我的秤啊。”老爷爷没有露出任何表情，好像没听到似的，也没有抬头，依然做着手中的活计。他大

概已经习惯这种语言了。

阿姨付了钱，终于走了。老爷爷也忙着整理自己口袋里的零钱，似乎没注意到我。为了引起他的注意，我大喊一声：“爷爷，买豆腐！”他猛地抬起头，直勾勾地盯着我。我有些不知所措，只好勉强挤出一丝僵硬的笑意，说：“爷爷，买两元钱的豆腐。”他脸上露出了微笑，笑得那么灿烂。过了一会儿，他称好了。我给了他两元钱，说了声“谢谢”。

兴华街小学 六年五班 陈亭颖  
小记者证号:H306141

回到家后，妈妈一过秤，竟然还多了二两。我心里明白，那二两豆腐是用尊重换来的。

从此以后，我经常去老爷爷那里买豆腐，他对我总是笑脸相迎。从那件事我明白了一个道理：我们要尊重别人，你对他笑，他就对你笑。

这就是微笑的魅力。

**点评：**微笑承载善意，是传递尊重的桥梁。

## 放风筝

春天来了，万物复苏，树木吐出新的枝芽，草地都变绿了。公园里，人来人往，好多人在放风筝，大家都驻足观看，有三角形的，有金鱼形的，还有蜻蜓形的，各式各样。

不远处，一个小男孩在父母的陪伴下放着风筝。父母鼓励他：“加油，你一定可以的！”风筝越飞越高，小男孩开心极了。

我和我的朋友李明、张亮也来公园放风筝了。李明拿着他亲手做

的燕子风筝，手中拉着风筝线，张亮帮忙举着风筝。“三，二，一，放！”李明边喊边跑了起来，张亮连忙将风筝松开，可是风筝没有飞起来。我鼓励他们说：“不要放弃，继续加油！”不一会儿，有阵风吹来，李明紧紧拽着风筝线，拼命逆风跑起来，张亮则高高举起风筝，在风最大的时候，赶紧将手中的风筝抛向了天空。“耶，我们成功了！”风筝成功放飞了，我们高兴地叫了起来。燕子

三桥街小学 三年一班 李晓畅  
小记者证号:Q313731

风筝在空中越飞越高，我们三个人在草地上欢呼着，人们向我们报以微笑。

这一天，我们享受着放风筝的乐趣，也享受着成功后的喜悦，就像我们的梦想，只要勇于放飞，通过努力，就能实现。

**点评：**放飞风筝的过程，就像放飞梦想，只要敢于尝试，不断努力，就能收获成功的喜悦。

## 爸爸，我想对您说

平时对我付出最多的就是您——我的父亲。

记得一个平常的夜晚，您照常接我放学。路上电话一个接一个，好不容易上了车，您问我：“要不要喝点水？今天过得怎么样？最近生病的人多，要注意保暖啊！”

遇到一个红灯，您又戴起耳机，打起了电话，微弱的灯光下，我看到您疲倦的脸上挂着强装的笑容。

突然，一束光从后视镜反射到您的脸上，我清楚地看到您那布满血丝的眼睛下有两个大大的眼袋，还有两个明显的黑眼圈，就像一个黑色的眼镜框。

快到家时，又有一个电话打来，您放下电话和我说：“爸爸有个重要的事离开一会儿，到家你先回去。”您帮我把东西送上楼，就急匆匆走了。

通宝育杰学校 五年三班 吉昱同  
小记者证号:B313575

在梦乡中，我隐约听到开门声，原来是您回来了。我扭头看向表，时针已指到快12点。这时我才体会到您的辛苦。

谢谢您对我的爱，谢谢您的付出。我爱您，我的父亲。

**点评：**小记者观察到了父亲的辛苦和不易，用文字表达了自己的对父亲的感恩与爱意。

## 无理取闹

那天下午放学后，我和好朋友小X去商场，途中遇到个小孩，让我俩大开眼界。

大概是个八九岁的小女孩吧，在路上一直哭闹。我俩正好跟在她后面，听到她说要吃披萨。她的奶奶，在远处等着她。她一边跺脚一边哭，高高的马尾一上一下地跳，嘴上哭喊着：“不要不要，我就要去吃！”我俩都看不下去了。

小女孩奶奶说：“咱们回家点外卖。”她说：“不要，我就要在哪儿吃。”我扭头和小X说：“她奶奶都说了点外卖了，她咋还不答应？”小X说：“估计她家大人骗过她，回家就不买

了。”我一想也有这种可能。小女孩接着哭喊不停。对此我表示不理解，即使吃不上披萨，也不至于闹成这样吧。

这种事呢，我亲戚家的孩子也有过。她抓起桌上的瓜子就往她妈妈衣服里面塞，一把接着一把。一会儿又拿起眼镜，又是掰又是折。还拿起手机往脚下踩。她的妈妈一点不生气，只是温和地给她讲道理。让人佩服，心态咋这么好呢？听她妈妈说，孩子上街遇到想要的东西，如果不买肯定会闹。我想，这是因为父母没教育好吧？

我认识的小Z也是，要买啥就

买啥，要干啥就干啥。有一次她来我家后说想住我家，她妈妈不同意，一直和她讲道理讲了40分钟，她不仅不走还哭闹不停。可她妈妈没有一点要发火的意思，最后答应了她别的无理要求后，才把她带回家。后来我妈妈说，要是你敢这样，我早教育你了。

我妈妈夸我，你从来没有无理取闹过。看来我从小就比较听话乖巧。

**点评：**每个无理取闹的孩子背后，都有一对教育失败的父母的影子。

山西艺术职业学院附中 音中一班 郭夏缨  
小记者证号:S401321

买啥，要干啥就干啥。有一次她来我家后说想住我家，她妈妈不同意，一直和她讲道理讲了40分钟，她不仅不走还哭闹不停。可她妈妈没有一点要发火的意思，最后答应了她别的无理要求后，才把她带回家。后来我妈妈说，要是你敢这样，我早教育你了。

我妈妈夸我，你从来没有无理取闹过。看来我从小就比较听话乖巧。

## 和表哥在一起

新力惠中 二年四班 李希尧  
小记者证号:L301006

每年的春节假期，妈妈都会带我去姥姥家住几天。姥姥家位于晋南的一个小镇，好多亲戚都在这个镇上，因此姥姥家的春节非常热闹。而最让我高兴的是和表哥一起玩耍的时光。

表哥家也是晋南的，所以我们两人只能在长假期间相聚，表哥胖嘟嘟的，一笑就露出了稀疏的几颗新换的牙齿。我和表哥在一起时总有说不完的话，聊学校的趣事，一起玩游戏、做作业……

让我感到最有趣的事是与表哥一起放炮。他总能想出不同的玩法，比如把炮放在墙缝里放、插在枯树枝里放、埋在雪地里放……元宵节前夕，姥姥家正好下了一场大雪，表哥说：“这可是在雪地里放炮的最佳机会呀！”于是，我俩拿起“二踢脚”和小铲子来到姥姥家的院子。表哥教我拿起铲子给立着的“二踢脚”周围铲上一层厚厚的雪，被雪埋着的炮只露出长长的捻子。随后，表哥拿起打火机把炮捻子点燃，迅速跑到两三米远的地方……只听一声巨响，雪花四溅，看着这样精彩的瞬间，我们高兴地哈哈大笑起来。一下午，我们在雪地里放了很多不同的炮，玩出了很多花样，真是过瘾极了！

和表哥相聚的日子里，他还给我讲故事，教我怎样搜集卡片……好期待和他的下次再聚。

**点评：**和同龄人在一起的时光总是充满乐趣，让人回味无穷。